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Devoir surveillé :

Logarithme népérien

Rappel : le réel dont le logarithme népérien vaut 1 est e, avece = 2,718

Exercice 1
1) Donner I'ensemble de définition et dériver chacune des fonctions suivantes
f(x) =3 —5In(x) + 3x*

x2—5x

9 = 155
h(x) = In(—x? — 3x + 4)
2) Question facultative : prouver 'ensemble de définition de i(x) = ln(

—3x+5

)est] - 1,5;2[

) a bien pour ensemble de définition =] — 1,5;5 [, trouver une primitive

2x+3
—3x+5

3) Onadmettra que i(x) = ln(
de i sur cet intervalle.

2x+3

Exercice 2
Donner une primitive de chacune des fonctions suivantes sur son ensemble de définition

f(x)=3x-5 +%+ 3% définie sur ]0; +oo[
glx) = ﬁ —sin(2x + 4) définie sur | — oo; =3[

—_7x Afini
h(x) = v définie sur R
Exercice 3
Résoudre les équations suivantes
a) Inx—-5)=7
b) In(x —7) +In(x + 4) = In(8)

Le reste sera a faire a la maison : DM facultatif

Exercice 4

Etude de fonction

Soit f la fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) = 1- @ =1- ln(x)i
1) Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

2) En déduire les équations des asymptotes a la courbe représentative de f
3) Dériver f et en déduire le tableau de variation de la fonction.

x—In(x) _

Exercice 5
x?—5x+3
x+5

Soit f la fonction définie sur ] — 5; +oo[ par f(x) =

Déterminera, betctelsque f(x) =ax + b + #

Déterminer I'équation de I'asymptote oblique a la courbe représentative de la fonction f
Donner la primitive de f s’annulant en 0
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Exercice 1
Donner I'ensemble de définition et dériver chacune des fonctions suivantes
f(x) =3 —5In(x) + 3x* Dy =]0; +oo[ f'(x)=—;+6x
x*—5x _ , _ (2x—5)ln(x)—(x2—5x))—:t _ (2x-5)In(x)—x+5
90 = T Dy =10; +oof 9'() = (In(x)? R
h(x) = In(—x? — 3x + 4) A=9+16 =25 x1—3_\/2_ 1 x2:3+_‘/2ﬁ:_4
’ . —2x-3
3345 D=1 =411 h'(x) _3—x25—3x+4 .
Xt 4 i ion 23X+ 5 g5
i(x) = ln( — ) étude de signe de la fonction : i3 D; =] —1,5; 3 [
% —oo -1,5 E +co —3(2x+3)—(=3x+5)(2) —6x—9+6x—10
i/(x) — (2x+3)2 — (7—x)2 _ -19
-3x+5 + + —3x+5 —3x+5 (—3x+5)(2x+3)
Mn+3 - + + 2x+3 2x+3
—3x+5
:
2x+3
Exercice 2
f()=3x—5+-+3=  définie sur]0; +oo FG) =2 —5x+InG0) -2

gx) = xl? —sin(2x + 4) définie sur | — oo; =3[

x + 3 est définie, dérivable et strictement négative sur | — oo; =3[
donc G(x) = ln(|x +3)+ M — ln( X — 3) n cos (2x+4)
= f—x definie sur R

x +5 2 xX“+5 , ;
x* + 5 est définie, dérivable et strictement positive sur R donc H(x) = Eln(lx2 + 5] = Eln(x2 +5)

h(x) =

Exercice 3
Résoudre les équations suivantes
a) In(x —5) = 7 est étudiable sur ]5; +oo[
In(x—5)=7®In(x —5)=In(e’) @®x—5=e’ @®x=5+¢e’ or5+e’ €]5;+[ doncS ={5+ e’}
b) In(x —7) + In(x + 4) = In(8) est étudiable sur ]7; +oo[N] — 4; +0[=]7; + o[
In(x—=7)+In(x+4) =In(8) @In[(x —7N(x+4)]=InB) & (x—7)(x+4)=8x*-3x—36=0

A= 9+ 144 = 153 0 =P 47 x, =By

; ) , 3+V153
Seule x, est une solution acceptable car I'autre n’est pas dans |7; +oo[ donc § = { i 5 }

Exercice 4

Etude de fonction

Soit f la fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) = =1- 1-— ln(x)i
4) Calculer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

5) En déduire les équations des asymptotes a la courbe représentative de f
6) Dériver f et en déduire le tableau de variation de la fonction.

x—In(x) In(x) _
I —— =

Exercice 5

Soit f la fonction définie sur ] — 5; +oo[ par f(x) = x?—5x+3

x+5

Déterminera, betctelsque f(x) =ax +b + #

Déterminer I'équation de I'asymptote oblique a la courbe représentative de la fonction f
Donner la primitive de f s’Tannulant en 0



